



学雷锋小故事 正能量暖心扉

你掏1元乘车费 我还10元表谢意

□晚报记者 徐松

杨慧是一名80后，家住七一路西段，在东新区安居小区门口赛维洗衣店上班，每天乘16路公交车上下班。她说，发生在公交车上的助人为乐的事情屡见不鲜，但1个多月前在16路公交车上发生的乘客互助的事情，让她和所有乘客看了心里暖暖的，现在仍历历在目。

杨慧说，她从安居小区门口上了车，投币后刚坐下，就看到一位穿着讲究的中年男子和一位学生模样的小伙子上了车。中年男子往口袋里一掏，情不自禁地说：“换衣服了，

零钱忘在那个口袋了。”说着，他拿出一张10元的纸币，看了看司机，无奈地准备往投币箱里投。司机说：“你问问谁有零钱。”司机话音未落，那位学生模样的小伙子就说：“我有零钱，我替你投币。”说着，小伙子把两元硬币投进投币箱。

坐下后，中年男子硬要把10元钱塞给小伙子，但小伙子坚决不要。车上乘客看着这一幕，都觉得心里暖暖的。

车到文明路口，中年男子准备下车时，硬把钱塞给了小伙子，并说：“我上班有工资，挣钱比你容易些，收下吧小伙子，谢谢你了。”

小伙子热心推车

□晚报记者 王凯

李女士是西华县东王营乡一所学校的老师。由于距市区较近，李女士平时就骑电动车上下班。去年9月，李女士像往常一样骑电动车去学校。她走到中州大道和滨河路交叉路口时，因为堵车陷入困境。“当时，这里的车堵得非常厉害，很多

骑电动车的人选择从附近的人行道上通过，我也想跟着走，但我将电动车往人行道上推时，由于电动车较大，怎么也推不上去。很多人都在等我走，但我越急越推不上去，急得汗都出来了。这时，一个小伙子走过来，帮我把电动车一直推到能通行的地方。虽然这是一件小事，但他帮我脱了困，我直到现在仍然感激他。”

大娘帮我运报纸

□晚报记者 姬慧洋

今年年初，在一家杂志社上班的小杨要往西华县实验小学送报纸。因为临近放学，小杨只能把车停在距离学校较远的地方。下了车，小杨犯了难，一个女孩子要提2000多份报纸步行500米，这可是个无法实现的力气活。

看看周围，全是行色匆匆的路人，小杨没办法只得提着两捆报纸朝着学校方

向走去。没走多远，小杨的手就被捆报纸的绳子勒得青紫。小杨只得放下报纸，歇一歇再走。就在这时，一位60多岁的老大娘推着自行车走到她身边说：“闺女，你咋提这么多东西，把东西放在车上，我帮你送。”听到这话，小杨赶紧抬起头说：“大娘，我就去旁边不远的学校，谢谢您了。”

在老大娘的帮助下，小杨很快到了学校。小杨问老大娘的姓名，老大娘摆摆手说：“这算啥事啊，谁都会帮的。”

车辆陷入雪中 好心人相助

□口述:张女士 整理:晚报记者 张劲松

2014年2月6日晚20时许，呼啸的北风夹着鹅毛大雪吹得人睁不开眼。我一不小心驾驶车辆陷在了太昊路东段铁道东侧的积雪中，动弹不得。就在我焦急之际，一位男子拿着一把铁锨，一步一步滑地来到我的车旁，不由分说铲起雪来。

十多分钟后，轿车轮胎前后的积雪

铲完了，该男子又帮我推车，终于让轿车脱困。就在这时，一辆黑色轿车也因积雪打滑困在了铁道上。二话不说，该男子又拿起铁锨朝黑色轿车走去，又是铲雪，又是推车。

我打听得知，该男子叫刘振东，现年50岁，是周口石油公司的职工，在周口石油公司铁路专线管护道口。熟悉刘振东的人都说，他是一个热心人，只要看到别人有困难，他都会相助。

平凡的声音也震撼心灵

□晚报记者 宋风

市民刘振华如今每次从周口市中心城区工农路铁道口经过，都会想起他驾车从这里经过，轿车因打滑被困时，两名陌生人喊着“一、二、三”的口号，帮他将车推出来的情景。

2014年年初，周口下了一场雪。刘振华驾驶着刚买的轿车过工农路铁道口时，由于路面积雪，车轮打滑，车辆被陷在铁轨旁的路坑中。“我的车动弹不得，其他车辆不停地鸣笛，我急得身上出了汗。”刘振华说。

正当他束手无策时，后面一辆车上的司机跳下车来，跑到刘振华

的车后，冲着他大喊：“小伙子，你把车发动起来，我在后面推！”刘振华发动车辆，那名司机推了几次，发现无效，就停了下来，站在那里喘气。

一名过路男子见此情景，便与那位司机一起站到刘振华的车尾，吃力地喊着“一、二、三”的口号，帮他把车从路坑中推出来。

刘振华说：“那次受助对我的触动很大。此后，我只要看到有人遇到困难，都会尽量帮助。那是因为我忘不了自己遇到困难时，两位好心人喊着口号，吃力地帮我推车的情景。他们喊出的声音，是我听到的最震撼心灵的声音。”

出租车司机送回毕业证

□晚报记者 彭慧

“几年前我乘出租车时，差点把同学和自己的毕业证弄丢。”昨日上午，市民许女士向记者讲述了那段难忘的经历。

许女士说：“当年，专科学历的我参加工作后想继续学习，就和同学商量好一起报考一所大学的本科。同学远嫁外地，临走时把毕业证等证件寄放在我这里，让我替她报名。一天，我拿着我们俩的身份证、毕业证等证件，去找一位熟人了解情况。我乘出租车回

家，下车时竟把装有很多证件的塑料袋忘在了车上。”

“我没有记住车牌号，怎么跟同学交待呢？”抱着试试看的心理，焦急万分的许女士给广播电台拨打了求助电话。几个小时过去了，丝毫没有动静。许女士坐不住了，又打电话询问毕业证遗失怎么补办。

许女士在难受中过了一夜。第二天一大早，她突然接到广播电台的来电，称出租车司机听到广播后，已把证件送到电台。

一封来自青岛的感谢信

□晚报记者 牛思光

今年2月23日晚上，盖斌和张红霞带着孩子从周口火车站乘车去青岛。由于粗心大意记错了时间，他们将2月22日的车票误以为是2月23日的车票，导致火车票过期无法乘车。

看着盖斌和张红霞带着5岁的孩子在车站着急无奈，周口火车站客运值班人员耐心地帮他们查询当天车次还有没有余票。在春运期间车票非常紧张，客运值班人员经过查询发现，当天

这班列车已经没有余票。看着这一家3口着急的样子，客运值班人员将情况向车站领导请示。发往青岛的列车到达周口火车站后，客运值班人员带着这一家3口进入站台，向列车长说明情况，在征得同意后，将他们送上列车。

回到青岛，盖斌和张红霞将一封感谢信和一面锦旗托人送到周口火车站。他们在感谢信中写道：“你们真心实意为旅客排忧解难，热情的工作态度让我们全家感动。你们这种真心为人民服务不求回报的无私奉献精神让我们钦佩！”